

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 25 (5016)
ВТОРНИК,
1 ФЕВРАЛЯ 1983 г.
Цена 3 коп.
Издается с 1 июля 1966 г.

ПАВЕЛ ТРЕТЬЯЧИЙ
2000 ЛЕТИЮ
ТАШКЕНТА

ПОЧИН ПОДДЕРЖКОЙ СИЛЕН

ПЕРЕДОВАЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА АСКАРА МАМИРОВА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТАШКЕНТСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР» ПОДДЕРЖИВАЕТ ОБРАЩЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА СТОЛИЦЫ «ГОДОВОЙ ПЛАН—К 2000-ЛЕТИЮ ТАШКЕНТА».



Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

Встреча Ю. В. Андропова с московскими станкостроителями

Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов посетил Московский станкостроительный завод имени Серго Орджоникидзе. Товарищ Ю. В. Андропов побывал в цехах предприятия, ознакомился с продукцией завода. В brigada и на участках Юрий Владимирович Андропов беседовал с рабочими и мастерами, интересовался организацией их труда, места и отдыха.

В механосборочном цехе Ю. В. Андропов понималась как обстоит дело с кадрами.

Директор завода Н. С. Чикирев ответил, что здесь есть серьезная проблема.

Ю. В. Андропов. Какая?

Н. С. Чикирев. Не хватает слесарей, электромонтажников, слабо идет молодежь. Это проблема не только Москвы, но и других городов. На заводе есть трудности с набором стажорничиков.

Ю. В. Андропов. А каково зарплаты стажорничиков?

Н. С. Чикирев. Зарплаты приличные.

Ю. В. Андропов обращается к строительному А. С. Королеву: Давно работаете?

С. А. Королев. Семь лет.

Ю. В. Андропов. И все время у станка?

С. А. Королев. Все время.

Ю. В. Андропов. А зарплаты какие?

С. А. Королев. Нормальные.

Ю. В. Андропов. Ну все-таки?

С. А. Королев. Рублей 250 выходит.

Ю. В. Андропов. А сле-саре больше получает?

С. А. Королев. Да нет, примерно столько же.

Ю. В. Андропов. Но ведь после этого опять что-то нового дадут?

М. Ф. Скрипкин. Будем и это осваивать, такая наша должность.

Ю. В. Андропов. По секунду один вопрос. Сколько вы получаете?

М. Ф. Скрипкин. Достаточно.

Ю. В. Андропов. А какая семья у вас?

М. Ф. Скрипкин. Двое мы.

Проходя мимо станков, за которыми стоит молодой рабочий, Н. С. Чикирев поясняет: «А это мой сын. Он окончил институт и решил поработать у станка».

Ю. В. Андропов. Вы какой институт кончили?

Н. С. Чикирев. Станкоинструментальный. До института работал на этом заводе.

(Окончание на 2-й стр.).

пришел сюда. У нас семейственная династия, мать ведь тоже работает на этом заводе.

Ю. В. Андропов. Почему решили идти к станку?

В. Н. Чикирев. Чтобы лучше знать процесс создания станков, надо непосредственно на них поработать.

К Ю. В. Андропову подходит ветеран завода сверловщица В. П. Чайка.

В. П. Чайка. Работаю на заводе сорок второй год. На пенсию пошла, проводили хорошо. Дома все у меня тоже хорошо шло. Но что я дома буду делать?

Лучше на работе, в коллективе. Здесь меня ценят. Много теплых слов говорят. Я на заводе с 1942 года, пятидесятилетней девочкой пришла. Помню, меня тогда за хорошую работу маленьких поросенком премировали. Буду работать на заводе, пока у меня силы есть!

Затем во время рабочего перерыва в конференц-зале завода товарищ Ю. В. Андропов встретился с представителями цехов и заведующими рабочими, бригадами, техниками, инженерами, руководителями предприятий, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Встрече открыл секретарь парткома завода В. И. Кубрин.

Об истории завода, о ходе социалистического соревнования, о претворении в жизнь коллективом предприятия решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, технико-экономических показателях и перспективах станкостроения рассказал директор завода Н. С. Чикирев.

Ю. В. Андропов. Вы какой институт кончили?

Н. С. Чикирев. Станкоинструментальный. До института работал на этом заводе.

(Окончание на 2-й стр.).

ПУСТЬ В НАШИХ РЯДАХ СТАНЕТ БОЛЬШЕ ЭНТУЗИАСТОВ! ПУСТЬ КАЖДЫЙ, КТО ЧУВСТВУЕТ В СЕБЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ СИЛУ, КТО СПОСОБЕН ДЕРЗАТЬ И ТВОРЬТЬ, А ТАШКЕНТ СЧИТАЕТ СВОЕЙ РОДНОЙ КОЛЫБЕЛЬЮ, ПОСЛЕДУЕТ НАШЕМУ ПРИМЕРУ.

(Из Обращения передовых рабочих производственности, строительства и транспорта ко всем труженикам столицы).

Этот коллектив хорошо знают не только в цехе № 26, но и во всем производственном объединении «Ташкентский тракторный завод». Комсомольско-молодежную бригаду, которой руководят молодые коммунисты А. Мамиров, отличают боевой задор в работе, высокая трудовая и производственная дисциплина, активная жизненная позиция.

Комсомольско-молодежная бригада была создана в цехе в 1980 году при образовании

нового участка изготавления штоков. Бригада секретарем комсомольской организации та же цеха, А. Мамиров и стал инициатором создания молодежной бригады, которую затем возглавил. Бригадная форма организации и оплаты труда, внутренняя здесь, позволила повысить производительность труда и сократить численность работающих с 10 членов бригады до 8. И силами такого вот небольшого коллектива выполняются и перевыполняются производственные за-

дания, как ежедневные,

менее 115–120 процентов. За высокие социалистические обязательства юбилейного года. Тому хорошее подспорье — теплые, дружественные взаимоотношения, которые складываются в бригаде, чувство взаимомощи, взаимопомощи, строгие показатели в работе. План 1982 года бригада Мамирова присуждено высокое звание «Бригада коммунистического труда».

В этом, для Ташкента году коллектива бригады Мамирова поддержал призыв знаменитых людей столицы и молодых гвардейцев пятилетки города, давно изменившихся и опоздавших. Этот коллектив является примером для других комсомольско-молодежных бригад, которые равняются на него.

УДАРНЫЙ ТРУД, ВЫСОКАЯ ДИСЦИПЛИНА

На темы дня Беречь рабочую минуту

К началу рабочей смены у кузнеца производственного объединения «Узбексельмаш» Гулзара Халматова и его бригады уже все готово к работе: инструмент разложен по местам, отрегулирована подача газа в нагревательные печи. Знатный рабочий «Узбексельмаша», один из девяти передовиков производства города, выступивших с Обращением по досрочному выполнению годового плана к 2000-летию Ташкента, каждую минуту использует для дела — выполнения и перевыполнения поставленных перед ним задач. Выработка у него и членов бригады на 30–40 процентов выше планурированной.

На каждом предприятии есть десятки, сотни производственников, которые, эффективно используя рабочее время, добиваются замечательных результатов в труде. Время — показатель неизбранный. Оно движет нас вперед, но каким будет это движение — медленным или быстрым — зависит от нас.

На ноябрьском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС, в последующих постановлениях партии и правительства со всей силой была подчеркнута необходимость крепить трудовую и производственную дисциплину, добиваться безусловного выполнения намеченных планов. Рабочим отчетом на призы партии стал план передовых трудовых коллективов Москвы

«Честь и слава — по труду».

На ноябрьском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС, в последующих постановлениях партии и правительства со всей силой была подчеркнута необходимость крепить трудовую и производственную дисциплину, добиваться безусловного выполнения намеченных планов. Рабочим отчетом на призы партии стал план передовых трудовых коллективов Москвы

«Честь и слава — по труду».

Непримиримое отношение к лодырям, прогульщикам должно стать нормой в каждом коллективе. Нельзя рассчитывать на общий успех, если один работает, как говорится, «до седьмого пота», а другой в это время бездельничает. Бездельник разлагающе действует на коллектив, и полное право, долг коллектива сказать ему: «Нет! Если ты не умешь работать, недостаточно освоил специальность, давай, научим, а если не хочешь — тогда заставим». И третьего здесь не дано. Ведь грандиозные планы по дальнейшему росту экономического могущества нашей страны выполняют нам с вами. И тот, кто не вносит свой вклад в общее дело, наносит ущерб.

Выступая на ноябрьском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов подчеркивал: «Необходимо создавать такие условия — экономические и организационные, — которые стимулируют быструю, качественную, производительный труд, инициативу и предпринимчивость. И наоборот, плохая работа, бездеятельность, ответственность должны самим непосредственным и неотвратимым образом сказываться и на материальном вознаграждении, и на служебном положении, и на моральном авторитете работников».

Минут первый месяц 1983 года. И можно с уверенностью сказать: он принес положительные результаты. По письмам в редакцию, замечаем рабочий видно, какую широкую поддержку на предприятиях Ташкента нашел по-

чин москвичей, каким высоким смыслом наполнен для нас каждый новый трудовой день, приближающийся к юбилейному 2000-летию столицы Узбекистана. Привозят знатных людей Ташкента об участии каждого в превращении города в образцовый, коммунистический. Обращение передовых рабочих промышленности, строительства и транспорта по выполнению годового плана к 2000-летию Ташкента, каждую минуту используется для дела — выполнения и перевыполнения поставленных перед ним задач. Выработка у него и членов бригады на 30–40 процентов выше планурированной.

Ташкентский горком Компартии Узбекистана принял постановление «Об Обращении группы ветеранов партии и труда по достойной встрече юбилея столицы Ташкента, опубликованных в газетах «Ташкент окшоми» и «Вечерний Ташкент». Горком партии одобрил ценный почин, рекомендовано широко распространить его в трудовых коллективах, партийным организациям добиваться эффективности его внедрения, средствами массовой информации регулярно освещать ход социалистического соревнования по достойной встрече 2000-летия Ташкента. Но мало почни поддержать, надо настойчиво бороться за претворение в жизнь заложенных в нем призыва в улучшении работы на всех участках важное значение имеет время. Улучшение сегодня не легко навестреть завтра — об этом знает каждый. Важно до конца использовать отпущенное на работу время, стараться сделать как можно больше и качественнее.

Партий и правительственные наименования наряду с полным использованием рабочего времени.

СЕГОДНЯ в Ташкенте ряд магазинов, предпринимателей обслуживания начали переход на режим работы, удобный для обслуживания трудящихся во внерабочее время. Принимаются меры по улучшению работы городского транспорта.

Но недостатков в работе сферы обслуживания городского транспорта еще немало. И нельзя закрывать на это глаза, успокаиваться на достигнутом. Необходимо постоянно бороться с недостатками, применять меры как административного воздействия, так и обще-

сторнического воздействия. И наажде, чтобы в работе городского транспорта имелась серьезная недостатки. На многих маршрутах регулярность движения автобусов составляет 75–85 процентов, оставляет желать лучшего культура обслуживания.

Участники собрания приняли социалистические обязательства на 1983 год.

работа по достойной встрече юбилея города. В соответствии с планом работы вопросы подготовки к юбилею рассматривались на расширенном заседании координационного совета по превращению района в образцовый, на открытых партийных собраниях в трудовых коллективах.

В ходе подготовки к юбилею здесь достигнуты определенные успехи. Весь пристрастие объемов производства получен в 1982 году за счет роста производительности труда. В течение года установлено на предприятиях района более 600 единиц нового высокопроизводительного оборудования. В настоящее время 14 цехов, 26 участков, 72 бригады, 1.420 передовиков производства работают уже в счет апреля 1983 года.

Вместе с тем, как подчеркивалось на заседании, в промышленности, строительстве имеется еще целый ряд серьезных недостатков, неиспользованных резервов. Район не выполнил плановые задания и социалистические обязательства 1982 года.

Медленно растет темп продукции, выпускаемой с государственным Знаком качества. Нарушаются сроки сдачи объектов жилья, телевидения и радиовещания Узбекской ССР, связанных с подготовкой и празднованием 2000-летия города Ташкента.

На заседании также заслушана информация председателя Государственного комитета по телевидению и радиовещанию Узбекской ССР Ю. Я. Ибрагимова о ходе выполнения мероприятий Государственным комитетом телевидения и радиовещания Узбекской ССР, связанных с подготовкой и празднованием 2000-летия города Ташкента.

На заседании были намечены конкретные меры по дальнейшей активизации работы по подготовке к юбилею Ташкента. Министерство строительного, дорожного и коммунального машиностроения ССР сообщило о выделении средств на создание для них жилого массива рядом с предприя-

тия, строительства и транспорта ко всем труженикам столицы «Годовой план — к 2000-летию Ташкента». Труженики коллектива станции Ташкент-товарищества в ответ на призыв передовых рабочих перевыполнили планы на 100–120 процентов, а также на 100–120 процентов перевыполнили планы на 100–120 процентов перевыполнения планов.

Министерство строительного, дорожного и коммунального машиностроения ССР сообщило о выделении средств на создание для них жилого массива рядом с предприя-

тия, строительства и транспорта ко всем труженикам столицы «Годовой план — к 2000-летию Ташкента». Труженики коллектива станции Ташкент-товарищества в ответ на призыв передовых рабочих перевыполнили планы на 100–120 процентов перевыполнения планов.

Министерство строительного, дорожного и коммунального машиностроения ССР сообщило о выделении средств на создание для них жилого массива рядом с предприя-

НЕОБХОДИМО АКТИВИЗИРОВАТЬ УСИЛИЯ

Под председательством первого секретаря Ташкентского горкома Компартии Узбекистана У. Умарова состоялось очередное заседание городского организационного комитета по подготовке к празднованию 2000-летия Ташкента.

На заседании был плен

ВСТРЕЧА С КНИГОЙ С ПРИСТРАСТНОЙ И СТРОГОЙ ЛЮБОВЬЮ

Публицист и литературный критик Борис Панкин удостоен Государственной премии СССР 1982 года за сборник статей «Строгая литература». Сам он так расшифровывает название своей книги: «Строгая литература — это, что любят свою родину, свой народ, свое государство, пристрастную и строгую любовь, которая, убежден, глубоко и деятельнее всякой иной».

Размышляя о литературном критике, вспоминаешь слова Николая Васильевича Гоголя: «Критика, основанная на глубоком вкусе и уме, имеет право достоинство со всяческим оригинальным творением, в которой виден разбираемый писатель, в ней виден еще более смелый разбирающий».

Уже одно то, какие писатели оказались в книге в числе «разбираемых», говорит о вкусе Бориса Панкина, его чутке в правде. Из безбрежного моря советской литературы он выбирает такую, которая «якель воспеть сегодняшнего человека, не будет гrimировать его», а «якель сказать о величии времени, не остановится в страхе и растерянности перед его противоречиями и не захочет сладить их». Вот именно писателей, ставших героями книги Панкина: Федор Абрамов и Михаил Рощин, Васи-

* Панкин Б. Страга литературы. М. Сов. писатель. 1982.

лий Шукшин и Даниил Гранин, Валентин Распутин и Марк Шагалев, Чингиз Айтматов и Юрий Трифонов. Эти писатели творят «строгую литературу», потому что они видят мир таким, каков он есть, и при этом не только принимают готовых рецептов, — пишет Панкин, — кроме, конечно, одного обратиться к людям, а людям — внутрь себя. К этому — к напоминанию о долге человека, хозяине на своей земле, о долгах перед нашей и перед самими собой — и обращена вся символика романа... Главный дом — это тот, который строит человек у себя в душе».

Завершает сборник статьи-воспоминание о замечательном писателе военной темы Константине Симонове. «Страсть к настоющей» называл ее автор. Это подступы к новой книге, над которой сейчас работает Панкин, — «романизированной биографии» Константина Симонова.

Закрывает книгу одну из самых трагичных повестей Чингиза Айтматова «Белый пароход». Панкин делает такой примечательный вывод: как бы ни были драматичны развертывающиеся в ней события, главное в конечном счете, как отыгрываются они, — в наших душах. Не нужно обходить стороной трагедии очищает. И, открыв одинажды этот заслон, мировое искусство.

(АПН).

ЭТО ИНТЕРЕСНО

СНЕСЛА КУРОЧКА ЯЧКО...



МАСТЕР КУКОЛЬНОЙ

МУЛЬТИПЛИКАЦИИ
ЛАТИССКАЯ ССР.
Основатель Рижского театра кукол и латвийской мультипликации заслуженный деятель искусств республики А. А. Буров создал десятки лент, получивших награды всесоюзных кинофестивалей. С лучшими его произведениями знакомы зарубежные зрители.

НА СНИМКЕ:
А. А. Буров с персонажами своих кукольных фильмов. Фото В. Лисицына. Фотохроника ТАСС.
Успех кукольных фильмов А. А. Бурова не случаен. Персонажи

хорошо знают его ленты.

Случай действительно уникальный.

Следует заведующий на федоре птицеводства Харьковского зооветеринарного института П. Бонко.

— Холода в крайне редко несут крупные яйца. Обычно куриное яйцо весит около 60 граммов. У рекордного яйца под скопулой оказалось несильно желтое. Прородив такого яйца, покорно разгадана.

В. ФОМЕНКО,

корр. ТАСС.

Харьков.

Программы Узбекского телевидения

1

18.05 Программа передач. 18.10 «Настоящие друзья». Мультфильм. 18.20 «Творчество юных». 18.50 «Сегодня на манеже». Документальный фильм («Узбектелевизия»). 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Подиг на Волге». Передача, посвященная 40-летию Сталинградской битвы. 20.30 «Ахборот». 20.50 «Чанг таронлари». Фазилат Шукунова. 21.30 Москва. «Время». 22.05 «Животноводство — ударный фронт». 22.25 Абек. «Навои». Премьера многосерийного видеофильма. 7-я серия. 23.50 «Буги оламда нима гап?». Международный дневник.

II

17.55 Программа передач. 18.00 Для студентов-зачинчиков. Физика. 19.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Бинонор» — «Торпедо» (Усть-Каменогорск). Репортаж из Центрального зала спорта «Юбилейный». В перерывах — новости. 21.15 «Пока нет зеленої книги». Телефильм.

СРЕДА — 2 ФЕВРАЛЯ

Программы Центрального телевидения «Восток»

I

9.00 «Время». 9.40 Д. Шостакович. Соната для фортепиано № 1.

18.00 «Время для размышлений».

19.00 «Советский спорт».

20.30 «Правда великого народа».

Премьера телевизионного документального фильма «Солдаты Отчизны». 21.30 «Время». 22.05 К 40-летию Сталинградской битвы. «Есть на Волге утес». Музикальная передача. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30 «Спорт за неделю».

II

18.30 Новости. 18.50 «Сибирский Корягин». Документальный фильм. 19.00 «Угольный афшина». 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 Концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков. 20.30 «Правда великого народа». Премьера телевизионного документального фильма «Солдаты Отчизны». 21.30 «Время». 22.05 К 40-летию Сталинградской битвы. «Есть на Волге утес». Музикальная передача. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30 «Спорт за неделю».

III

18.30 Новости. 18.45 Народные мелодии. 19.00 Документальные фильмы. 19.30 Концерт Московского государственного симфонического оркестра. 20.30 «Спокойной ночи, малыш». 20.45 Литературные чтения. А. Толстой. «Детство Нинеты». 21.30 «Время». 22.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Графиня де Монсоро». 2-я серия. «Человек в черном».

• Горизонты науки и техники Телеграф: 1.340 знаков в минуту

Новая телеграфная система, позволяющая передавать в минуту 1.340 знаков вместо обычных для этой техники 400, создана в находящемся во Владивостоке Всесоюзном научно-исследовательском и проектно-конструкторском институте электромашиностроения. По просьбе корреспондента АПН Бориса Смаглина с быстрой действующей техникой связи знакомят директор этого института Виктор Петров:

— Да восторгательства препятствуют повышению скорости передачи современного телеграфа. Во первых, сигналы, соответствующие различным буквам, являются одни и тоже время. В технике говорят, что код равномерный. А между тем буквы в любом языке употребляются отнюдь не одинаково часто. Это знают все. Таково первое неудобство, не учитывающее специфику языков. Есть и второе. Один знак передачи отделяется от последующего специальными сигналами «старт» и «стоп». Эти чисто вспомогательные сигналы отнимают изрядное время — ровно половину того, что идет на передачу одного знака.

Мы разработали принципиально новый код, именуемый НЭК (неравномерный электромагнитный код). Главное в нем — неравномерность сигналов. Самые распространенные буквы кодируются самыми короткими сигналами. Встречающиеся реже занимают более времени. Система позволяет избавиться от разделенных сигналов. Основной сигнал — код буквы — работает «за троих». Он несет информацию, и сам фиксирует интервал между соседними знаками. В результате приемный аппарат автоматически отдает один знак кода от другого.

Это большое преимущество. В телеграфе Морзе действуют разделительные сигналы двух сортов. Одни отделяют «точки» от «тире», другие разделяют буквы. Система Бодо и старостильная система предусматривают различные разделительные сигналы. Мы сумели вообще обойтись без них.

Таковы принципы нового телеграфа, разработанные в нашей лаборатории. Первые же испытания показали ее неоспоримые достоинства. Отметчи, что никаких изменений в нынешних схемах не понадобится. Вводятся лишь новые, передающие и приемные аппаратуры.

Благодаря новой системе эффективность использования сегодняшних каналов связи может подняться в полтора раза, а скорость передачи информации — в 3,3 раза. Вместо обычных сегодня 400 знаков в минуту наша устройство позволяет уверенно передавать 1.340 знаков. И это еще далеко не предел. Систему уже приняли на вооружение наземные службы Министерства гражданской авиации СССР. Надеемся, что и земные ведомства не останутся в стороне.

Остается добавить, что мы занимаемся не только телеграфом. В стенах нашей лаборатории появилась новая (также совершенно оригинальная) система передачи, хранения и преобразования информации, использующая национальные языки, а не общепринятую двоичную систему, как это происходит в современных кибернетических машинах.

НА СНИМКЕ:
А. А. Буров с персонажами своих кукольных фильмов. Фото В. Лисицына. Фотохроника ТАСС.
Успех кукольных фильмов А. А. Бурова не случаен. Персонажи

Редактор
Ш.О.УБАЙДУЛЛАЕВ

1

18.00 «Советский спорт»

1

18.30 «Советский спорт»

II

18.30 «Советский спорт»

III

18.30 «Советский спорт»

IV

18.30 «Советский спорт»

V

18.30 «Советский спорт»

VI

18.30 «Советский спорт»

VII

18.30 «Советский спорт»

VIII

18.30 «Советский спорт»

VIII

18.30 «Советский спорт»

X

18.30 «Советский спорт»

XI

18.30 «Советский спорт»

XII

18.30 «Советский спорт»

XIII

18.30 «Советский спорт»

XIV

18.30 «Советский спорт»

XV

18.30 «Советский спорт»

XVI

18.30 «Советский спорт»

XVII

18.30 «Советский спорт»

XVIII

18.30 «Советский спорт»

XIX

18.30 «Сов